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   -قـــالمــــــة -5491ماي  8جــامـعــة 
 سييرعلوم التكلية العلوم الاقتصادية و التجارية و 

 
                                                                   2222/2222: السنة الدراسية                                                       LMDسنة أولى: جذع مشترك 

                                                                                                                                   II المالية المحاسبة: مقياس
                 

 

 (2) تمارين رقم سمسمة
   ()التخفيضات التجارية والمالية

 
 ، بالعمميات الآتية:2007قامت إحدى المؤسسات خلال شهر جانفي  :(1التمرين )

 08/01/2007 دج، وكانت الفاتورة 80000بمبمغ  03، تكمفتها تقدر حسب وصل الخروج رقم ت بضاعة لمعميل )أحمد( نقداباع
 من سعر البيع0 %05، تخفيض تجاري بنسبة (HT) دج100000الآتية: سعر البيع تتضمن المعمومات  03رقم 
 10/01/2007  دج500000باعت منتجات تامة لمعميل )سمير( بمبمغ (HT)  عمى الحساب وقدرت تكمفة إنتاجها بمبمغ

 (40وصل خروج  – 4دج )فاتورة بيع 300000
 12/01/2007 نظرا لحجم  %03بنسبة  في تنزيليتمثل  إلى العميل )سمير( تتضمن تخفيضا تجاريا استدراكية أرسمت فاتورة

 10/01/20070المبيعات التي تمت معه بتاريخ 
 13/01/2007 0تم تحصيل ثمن المبيعات من العميل سمير بشيك بنكي 
 14/01/2007  من المعمومات الآتية: ثمن تتض 02اشترت بضاعة من المورد )سحنون( عمى الحساب وكانت فاتورة الشراء رقم

 (020)وصل الدخول رقم  %02وتخفيض تجاري بنسبة  (HT) دج600000الشراء 
 15/01/2007  0%04استممت فاتورة استدراكية من المورد سحنون تتضمن تخفيض تجاري بــ 
 16/01/2007  دج200000اشترت مواد أولية من المورد فؤاد بمبمغ (HT) (030ود  -03)ف ش  بشيك بنكي 
 20/01/2007 20000قيمته  يتمثل في حسم د فؤاد تتضمن تخفيضا تجارياالمور  من استدراكية وصمت فاتورة( دجHT ،) نظرا

 ، حيث تم تحصيل قيمة التخفيض نقدا16/01/20070 المواد الأولية لمعممية مشترياتلوجود عيب في 
 ؟(TVA=19%) المؤسسةتسجيل العمميات في دفتر يومية  :المطموب

 
 ، قامت مؤسسة بالعمميات الآتية:2010خلال سنة  (:2التمرين )

 22/01/2010  05دج، حسب وصل خروج 250000باعت بضاعة بشيك بنكي إلى العميل مصطفى تكمفة شرائها تقدر بــ ،
 0%05وخصم تعجيل الدفع بنسبة  (HT) دج300000تتضمن المعمومات الآتية: سعر البيع  05وكانت فاتورة البيع 

 25/01/2010 دج700000 لقمان بــ إلى العميل نقدا منتجات تامة باعت (HT)  دج )فاتورة بيع 500000تكمفة انتاجها تقدر بــ
 (060وصل خروج  -06
 26/01/2010 25/01/20100عن مبيعات  %02إلى العميل لقمان تتضمن خصم التعجيل بالدفع بــ  استدراكية أرسمت فاتورة 
 10/02/2010  تتضمن المعمومات الآتية: ثمن  04اشترت مواد أولية من المورد سامي بشيك بنكي، وكانت فاتورة الشراء رقم

  (040)ود  %2وخصم تعجيل بالدفع  (HT) دج400000الشراء 
 12/02/2010 تم تحصيمها نقدا(0 (، واستممت فاتورة انقاص05خروج  لالمشتراة لوجود عيب فيها )وص أرجعت نصف المواد( 
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 16/02/2010  دج900000 بــ (بضاعة من المورد )محمد عمى الحساباشترت (HT)  (050وصل دخول -05)فاتورة شراء 
 18/02/2010 عن مشتريات  %04( تتضمن خصم التعجيل بالدفع بنسبة من المورد )محمد استدراكية استممت فاتورة
 المورد نقدا0 ، وتم تسديد16/02/2010

 ؟(TVA=19%) تسجيل العمميات في دفتر يومية المؤسسة :المطموب
 

 :إحدى المؤسساتالتي قامت بها  لدينا العمميات الآتية (:3التمرين )
 01 من المورد جمال، وكانت فاتورة الشراء رقم (HT) دج2000000بمبمغ  المواد الأوليةقناطير من  10 بشيك بنكي اشترت -1

 010وصل دخول رقم  ،(HT)دج 30440 مصاريف نقل ،%01وتخفيضا ماليا  %03تتضمن تخفيضا تجاريا بنسبة 
تتضمن المعمومات الآتية: سعر البيع  06، وكانت فاتورة البيع رقم دج200000تكمفتها  إلى العميل خالد تامةمنتجات  نقدا باعت -2

 دج،100000 ، تسبيق%02وخصم مالي بنسبة  ،%10 تخفيض تجاري ثاني، %05بنسبة  أول تجاري ، تخفيض(HT) دج300000
 (060)وصل خروج 

 الآتية: (10رقم ) شراءاتورة الف ، وفقبشيك بنكيبضاعة اشترت  -3
 1000000:  (HT)ثمن الشراء خارج الرسم 

 ؟          :(%01) التخفيض التجاري
 ؟                  :  الصافي التجاري

 ؟    : (%02) المالي الأول التخفيض
 ؟             :  الصافي المالي الأول

 ؟     :(%05) الثاني التخفيض المالي
 ؟           :    الثاني الصافي المالي
 150000            (HT) مصاريف النقل

 ؟           :   (HT)المبمغ الإجمالي 
 ؟     : TVA (19%)الرسم عمى القيمة المضافة 

 ؟:   (TTC)المبمغ الاجمالي متضمن كل الرسوم 
 100000                                مبمغ التسبيق:

 ؟     :            (TTC) المبمغ الصافي لمدفع 
 

 :المطموب
 ؟(TVA=19%( في دفتر يومية المؤسسة )2( و)1العمميتين )تسجيل  -1
 ،)مؤسسة تجارية( توضيح أرقام الحسابات التي يستخدمها كل من المؤسسة )الزبون( والموردمع 10اتمام اعداد فاتورة الشراء رقم  -2

  ؟لممورد عمما أن عممية النقل تمت بواسطة وسائل النقل الخاصة
 المؤسسة؟ في يومية (10رقم  الفاتورة) 3العممية  تسجيل -3
 ( في يومية المورد؟10)الفاتورة رقم  3تسجيل العممية  -4
 
 
 


